
Versicherungslösungen für eigner, skipper, charterer und priVat



höchstleistungen



Unsere Kunden lieben es, auf dem Wasser zu 
sein — vor Sønderborg, in der Karibik oder 
auf der Müritz. Sie investieren viel Zeit und 
Geld in ihre Leidenschaft und sie wollen, 
dass alles sicher läuft. Wir machen alles, da-
mit sich unsere Kunden gut aufgehoben füh-
len. Weil wir das Know-how, die Erfahrung 
und den festen Willen mitbringen, die opti-
male Versicherungslösung zu finden.

Volker reichelt, 
Geschäftsführer & Gesellschafter 
Hamburger Yacht-Versicherung 
Schomacker

WiR veRsicheRn menschen 
unD ihRe schiFFe

Unsere Philosophie Unsere Philosophie



mein Boot ist meine 
leiDenschaFt. 
unD Die Will ich miR 
BeWahRen. Jan Kruse, 

Kunde seit 1997

Unser Profil Unser Profil



Unser Ziel ist klar: Wir wollen immer eine Länge voraus sein. 
Das bedeutet, dass wir persönlicher, ehrlicher und nachhaltiger beraten 
als andere. Wir hören genau zu, überlegen gemeinsam und reden dann 
Klartext. Bei uns erfahren Sie vor Abschluss eines Vertrages, was wir leis-
ten können und was nicht. So gibt es im Schadenfall keine böse Überra-
schung. 

Weil wir mit Herzblut Versicherungskaufleute sind und uns stän-
dig weiterentwickeln, können wir Ihnen einen Service bieten, der sich 
durch unkomplizierte Beratung, glasklare Vertragsbedingungen und 
umfangreiche Versicherungsleistungen auszeichnet.

Bei anruf: kompetenz

Egal, ob Sie sich mit einer Anfrage oder für die 
Regulierung eines Schadens an uns wenden. 
Wir helfen Ihnen schnell und kompetent und 
entwickeln immer Versicherungslösungen, die 
perfekt zu Ihnen passen.

Als unabhängiger Versicherungsmakler sind wir 
an keine Versicherungsgesellschaft gebunden. 
Das macht frei im Kopf und ist gut für Sie. Denn 
Sie profitieren von den besten Bedingungen 
des Marktes und von einem sehr attraktiven 
Preis-Leis tungsverhältnis. 

Da wir nur mit namhaften großen Versiche rungs-
gesellschaften zusammenarbeiten, können wir 
Ihnen Finanzstärke, maximale Sicherheit und 
Solidität gewährleisten.

wir sind da, wo 
sie uns Brauchen.

Unser Profil Unser Profil
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Service, der Vertrauen schafft.  
Leistung, die überzeugt.

unsere lösungen: immer Vorne

Unsere Prämien im Bereich der Wassersport-
bedingungen gehören zu den günstigsten am 
Markt und das seit Bestehen des Unternehmens. 
Wir versichern ausschließlich zu unseren Mak-
lerbedingungen, die zu den besten am Markt 
gehören, was diverse Tests in Yachtmagazinen 
immer wieder bestätigen. Nicht ohne Grund 
sind daher unsere Kunden mit uns zufrieden — 
die hohe Zahl der Weiter empfehlungen beweist es.

Rufen Sie uns einfach an und lassen Sie 
sich individuell beraten: 

Tel. +49 (40) - 36 98 49  -  0

Sie haben einen Flying Dutchman oder eine 40-Meter Yacht? Un-
sere Angebotspalette deckt alle Bereiche des Wassersports ab, von der 
Kasko-, Haftpflicht- und Insassenunfallversicherung bis hin zum Rechts-
schutz. Wir versichern alle Fahrtgebiete, von Binnenrevier bis weltweite 
Fahrt. Spezielle Deckungen bieten wir für Megayachten, Selbstbauer und 
Hausboote an. 

Yachtcharterer erhalten bei uns umfangreiche Produkte zur Ab-
sicherung der wichtigsten Risiken und Berufsskipper können sich durch 
eine spezielle Skipper-Haftpflichtversicherung absichern. Besondere 
Konditionen halten wir zudem für Vereine, Händler, Werften, Charter-
betriebe und Weltumsegler. 

Maßgeschneiderte Sicherungskonzepte



WiR lieBen Die unaBhängigkeit 
auF Dem WasseR. 
unD an lanD.

Andreas Medicus,
Geschäftsführer & Gesellschafter 

 Hamburger Yacht-Versicherung 
Schomacker

Unser Profil Unser Profil



Kaskoversicherung Haftpflichtversicherung
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Mit unserer Unanfechtbaren Festen Taxe wissen Sie von Anfang 
an, was Sie im Schadenfall für den möglichen Totalverlust Ihres Bootes 
erstattet bekommen. Die Unanfechtbare Feste Taxe  wird bei Vertrags-
abschluss vereinbart. Bei Teilschäden erstatten wir echte Neuwertent-
schädigungen und leisten Reparaturkostenersatz ohne Abzüge „neu für 
alt“. Und dank des Schadenfreiheitsrabattes sparen Sie sogar noch Geld. 
Bei neuen Yachten ist eine Maschinenbruchversicherung automatisch 
eingeschlossen. Bei älteren Yachten erhalten Sie diese auf Wunsch.

allgefahrendeckung

Die Allgefahrendeckung leistet u.a. Ersatz für 
Schäden durch Kollision, Grundberührung, 
Strandung, Diebstahl, Vandalismus, Hochwasser, 
Brand, Blitzschlag, Explosion, Sturm, Mastbruch 
und darüber hinaus auch bei Segelschäden, 
Kurzschluss, Glasbruch, Überspannung, Natur-
katastrophen, höhere Gewalt — um nur einige 
Beispiele zu nennen.

Anhand unserer übersichtlichen Checkliste 
können Sie Ihre bestehende Yachtversiche-
rung überprüfen und die Vorteile unserer 
praxisnahen und verständlichen Bedingun-
gen selbst erfahren.  

Klartext statt Kleingedrucktes: 
die Kaskoversicherung.

das plus für ihre sicherheit:

+  Premiumdeckung: Sie beinhaltet auch die 
Skipper-Haftpflichtversicherung, wenn Sie als 
Skipper chartern. Inklusive Forderungsausfall-
deckung und Einschluss von Beibooten ohne 
PS-Begrenzung.

+  Die Trailer-Haftpflichtversicherung: Unerläss-
lich. Ein günstiges Angebot erhalten Sie bei uns. 
Fragen Sie nach.

Wassersportler wissen: Sie haften mit ihrem privaten Vermögen 
für Schäden, die sie Dritten zugefügt haben. Da diese Kosten mitun ter 
den finanziellen Ruin darstellen können, sollte auch für Ihr Boot eine 
Haftpflicht abgeschlossen werden. Zumal die Privathaftpflichtversiche-
rung derartige Schäden aus dem Betrieb eines Bootes nicht abdeckt. 
Unsere Bootshaftpflicht wurde speziell für den Wassersportler entwi-
ckelt — mit besonderen Bedingungen, die weit über die gängigen De-
ckungen hin ausreichen. Sie gilt für den Eigner, den berechtigten Boots-
führer und die Crew. Gewässer-, Mietsach- und Vermögensschäden und 
auch die Benut zung von Beibooten sind automatisch mitversichert. Feste 
Prämien sind Ihnen sicher und es gibt keine jährliche Prämienerhöhung.

Das Wichtigste: 
die Haftpflichtversicherung.

sicher ist sicher.



sie Bestimmen den 
kurs. wir kümmern 
uns um den rest.

Insassenunfallversicherung Rechtsschutz 
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Als Eigner oder Skipper tragen Sie nicht nur die Verantwortung 
für Ihr Schiff, sondern auch für die Crew und die Gäste. Unsere Insassen-
unfallversicherung schützt Sie und alle an Bord bei Unfällen, die zur 
Invalidität oder Tod führen. Denn schwere Unglücke sind in der Regel 
nicht oder nur ungenügend durch die gesetzliche Renten- oder Unfallver-
sicherung abgedeckt. Deshalb empfehlen wir den Abschluss dieser Ver-
sicherung, bei der unterschiedliche Versicherungssummen möglich sind.

Für alle an Bord: 
Insassenunfallversicherung.

sicherheit geht Vor:

Wir bieten zwei Deckungsformen an:

    für alle Insassen Ihres Bootes.

    für alle Insassen unter Ausschluss Ihrer Person, 
    des Ehepartners und Ihrer Kinder.

Generell empfehlen wir den Abschluss einer 
privaten Unfallversicherung für berufliche und 
außerberufliche Unfälle mit weltweiter Deckung. 

Tel. +49 (40) - 36 98 49  -  0

Unfälle auf Wasserstraßen oder im Hafen können schnell zu einer 
juristisch kostspieligen Angelegenheit werden. Die speziell für Yachteig-
ner entwickelte Rechtsschutzversicherung übernimmt im Rahmen des 
Vertrages alle notwendigen Kosten. Das Paket umfasst: Schadenersatz-, 
Straf- und Führerscheinrechtsschutz, auf Wunsch auch Vertrags- und 
Sachenrechts schutz, damit sind z.B. auch Streitigkeiten versichert, wenn 
ein Repara turbetrieb fehlerhaft arbeitet oder an Ihrer Yacht nach Auslie-
ferung Män gel festgestellt werden, deren Beseitigung die Werft oder der 
Verkäufer ablehnen. Auch Streitigkeiten aus Mietverträgen, wenn Sie mit 
Ihrem Winterlagerbetrieb oder dem Hafenbetreiber Ärger haben, kön-
nen auf Wunsch mitversichert werden.

Ihr gutes Recht: 
Die Rechtsschutzversicherung.

umfangreiche leistungen 
zu günstigen prämien:

Schadenersatz-Rechtsschutz

Straf-Rechtsschutz

Führerschein-Rechtsschutz

Steuer-Rechtsschutz

Verwaltungs-Rechtsschutz in Verkehrssachen

Ordnungswidrigkeiten-Rechtsschutz

Mediation in Verkehrssachen

Jura Tel® (telefonische Erstberatung)

auf Wunsch inkl. Vertrags- und Sachenrechts-
schutz

auf Wunsch inkl. Mieter-Rechtsschutz



jeDe Reise ist BesonDeRs.
unD WiR sinD ein BesonDeReR 
paRtneR. Katja Pilski,

Kundenberaterin 
Charterversicherung

Charterversicherung Charterversicherung



Der Urlaub ist gebucht – die Vorfreunde ist groß. Damit Sie einen sorg-
losen und unbeschwerten Chartertörn genießen können, haben wir 
die wichtigsten Versicherungen hier für Sie zusammengefasst.

charterBase, etd 0800. und Vom 
Vercharterer fehlt jede spur.

Charterversicherung Charterversicherung
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In der Regel sind Charterboote sowohl haftpflicht- als auch kas-
koversichert. In bestimmten Fällen kann es jedoch vorkommen, dass 
die Haftpflichtversicherung der Charteryacht nicht leistet oder die 
Deckungssumme bzw. der Deckungsumfang nicht ausreicht. 

Unsere Skipper-Haftpflichtversicherung sichert Sie neben mög-
lichen Ansprüchen des Charterbetreibers auch gegen Ansprüche Ihrer 
Crew ab. Für mögliche Rechtsanwalts- und Gerichtskosten, die nicht 
über die Skipper-Haftpflichtversicherung versichert sind, sollten Sie 
sich mit der Skipper-Rechtsschutzversicherung absichern. 

mitVersichert Bei der 
skipper-haftpflichtVersicherung:

 Schäden an der gecharterten Yacht bei 
nachgewiesener grober Fahrlässigkeit.

 Haftpflichtansprüche der gesamten Crew 
untereinander.

 Sicherheitsleistungen bis EUR 125.000,00 bei 
Beschlagnahme im ausländischen Hafen.

 Ansprüche des Eigners über Ausfall von 
Chartereinnahmen infolge verschuldeten 
Yachtgroßschadens bis EUR 25.000,00.

Schutz vor Risiken: 
Die Skipper-Haftpflichtversicherung.

im ernstfall wichtig: 
skipper-insassenunfallVersicherung

Unfälle an Bord und Bergungen, zum Beispiel 
per Hubschrauber, können teuer werden. 
Unser besonderer Vorteil: Die Übernahme 
von Bergungskosten zum Beispiel nur bei 
Verdacht auf Schlaganfall und Herzinfarkt. In 
solchen Fällen leistet die Versicherung auch 
ohne das Vorliegen eines Unfalls. 

Eingeschlossen sind zusätzlich unter ande-
rem tauchtypische Gesundheitsschäden, auch 
ohne das Vorliegen eines Unfallrisikos und 
der medizinisch notwendige Rücktransport 
zum Heimatort.

Nicht jede gebuchte Reise kann auch angetreten werden. Ist der 
Skipper durch einen versicherten Grund verhindert, werden gemäß Ver-
trag die Kosten für den gesamten Chartertörn erstattet. Fällt ein Crew-
mitglied aus, ist dessen anteiliger Reisepreis durch diese Versicherung 
gedeckt. Auch ein Abbruch der Reise während des Chartertörns ist ver-
sichert. Der nicht genutzte Teil der Chartergebühr wird im Rahmen des 
Vertrages erstattet. Die An- und Abreisekosten können ebenfalls mitver-
sichert werden. Damit Ihr Geld auch im Falle einer Insolvenz  des Char-
teryachtbetreibers abgesichert ist, empfehlen wir den Einschluss der  
Insolvenzversicherung.

Wenn die Reise ins Wasser fällt: 
Die Reiserücktrittskostenversicherung.



Charterversicherung Gewerbliche und Private 
Versicherungen
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Charteryachten sind in der Regel vollkaskoversichert. Vercharte-
rer und deren Versicherung haben üblicherweise eine Selbstbeteiligung 
im Schadenfall vereinbart. Diese entspricht in der Regel der zu hinterle-
genden Kaution des Charterers. 

Entsteht während des Törns an der gecharterten Yacht ein Scha-
den, kann das Charterunternehmen die Kaution ganz oder zum Teil 
einbehalten. Dieses finanzielle Risiko deckt die Garantieleistung zur Ab-
sicherung von Charterkautionen ab. Bei unserer Absicherung von Char-
terkautionen gibt es keine Selbstbeteiligung.

charterBroschüre anfordern:

Alle Informationen, Prämien und Bedingun-
gen finden Sie bequem online unter 
www.schomacker.de 

Oder fordern Sie unsere spezielle Charterbro-
schüre an unter charter@schomacker.de bzw. 
Telefon +49 (40) - 36 98 49  -  49

Garantieleistung zur Absicherung 
von Yachtcharterkautionen.

Unser Angebot zur Risikovorsorge ist interessant für Handel, 
Handwerk und Industrie, für Betriebsinhaber, Freiberufler, Ärzte etc. Für 
den privaten Bereich bieten wir Ihnen Modelle, die auf Sie persönlich zu-
geschnitten sind — mit allen Versicherungen und Vorsorgeangeboten, die 
Sie benötigen. Nicht mehr und nicht weniger.

Privat oder geschäftlich, auf Reisen oder Zuhause, ob Auto- oder 
Gebäudeversicherung — die Hamburger Yachtversicherung ist aufgrund 
ihrer Erfahrung, Kompetenz und ihrer vielfältigen Kundenstruktur 
immer der richtige Partner. 

Rundum-Schutz für Ihr Unternehmen 
und Ihre Familie.

Unsere Wassersportversicherungen bieten um-
fassende Sicherheit rund um das Boot und Ihren 
Törn. Und im Schadenfall den Sachverständigen 
direkt vor Ort — rund um den Globus. So fahren 
Sie sicher auf allen Sieben Weltmeeren. 

gut zu wissen: 
alles ist sicher.



Unser Beratungsteam
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Sie finden uns im Katharinenhof am Zippelhaus, direkt gegen-
über der Hamburger Speicherstadt. Wir sind am und auf dem Wasser zu 
Hause. Seit vier Jahrzehnten gehören wir zur Yachtszene, wo man uns 
als kompetenten Partner kennt. Wir sind Mitglied im Bundesverband 
Deutscher Versicherungsmakler e.V. (VDVM) und im Bundesverband 
Wassersportwirtschaft e.V. (BVWW).

Unser Beratungsteam ist erst zufrieden, 
wenn Sie begeistert sind.

unsere koordinaten

Hamburger Yacht-Versicherung Schomacker  
Versicherungsmakler GmbH

Geschäftsführer: Andreas Medicus, Volker Reichelt 
Amtsgericht Hamburg HRB 65561

Katharinenhof / Zippelhaus 2 
D-20457 Hamburg

Telefon +49 (40) - 36 98 49  -  0 
Fax +49 (40) - 36 98 49  -  11

www.schomacker.de 
info@schomacker.de

Angaben zu den Informationspflichten gemäß § 11 VersVermV

Unser Unternehmen, die Hamburger Yacht- Versicherung Scho-
macker Versicherungsmakler GmbH, ist seit 1997, als Rechtsnach-
folger der Firma Hamburger Yacht- Versicherungs-Vermittlung 
Erich Schomacker Versicherungsmakler, auf die Vermittlung und 
Betreuung von Versicherungen im Bereich des Privatkundenge-
schäftes und der mittelständischen Wirtschaft spezialisiert. Mit 
unseren hoch qualifizierten Mitarbeitern betreuen wir Kunden 
in Deutschland und dem europäischen Wirtschaftraum. Unser 
Schwerpunkt liegt im Bereich der Yacht- und Charterversicherun-
gen sowie bei speziellen Deckungskonzepten im Bereich Wasser-
sport.

Wir sind Mitglied im Bundesverband Deutscher Versicherungs-
makler e.V. (BDVM), dessen Qualitätsanforderungen deutlich 
über den Zulassungsvoraussetzungen für Versicherungsmakler 
nach der Gewerbeordnung und der Versicherungsvermittlungs-
ordnung liegen.

Aufgrund gesetzlicher Verpflichtung sind wir gehalten, Ihnen 
nachfolgende Informationen zu übermitteln: 
Hamburger Yacht-Versicherung  
Schomacker Versicherungsmakler GmbH 
Katharinenhof / Zippelhaus 2, D-20457 Hamburg 
Geschäftsführer: Andreas Medicus, Volker Reichelt 
AG Hamburg, HRB 65561 
Tel. +49 (0)40 - 36 98 49 - 0, Fax +49 (0)40 - 36 98 49 - 11,  
info@schomacker.de

Die Eintragung im Vermittlerregister ist als Versicherungsmakler 
gemäß § 34 d Abs. 1 GewO unter der Registrierungsnummer D-
H0SF-QZKO0-04 erfolgt. 

Die zuständige Erlaubnisbehörde ist die IHK Hamburg, Adol-
phsplatz 1, D-20457 Hamburg, Tel. +49 (0)40-36138 138,  
Fax +49 (0)40-36138 401, E-mail: service@hk24.de. Diese Ein-
tragung kann im Vermittlerregister wie folgt überprüft werden: 
Deutscher Industrie- und Handelskammertag (DIHK) e.V., 
Breite Straße 29, D-10178 Berlin, Tel. 0180-600 58 50 (Festnetz-
preis 0,20 € / Anruf; Mobilfunkpreise maximal 0,60 € / Anruf ),  
www.vermittlerregister.info.

Unser Unternehmen hält keine direkte oder indirekte Beteiligung 
an den Stimmrechten oder am Kapital eines Versicherungsunter-
nehmens. Umgekehrt hält auch kein Versicherungsunternehmen 
oder Mutterunternehmen eines Versicherungsunternehmens 
eine direkte oder indirekte Beteiligung an den Stimmrechten oder 
am Kapital unseres Unternehmens. 

Als Ihr unabhängiger Versicherungsmakler sind wir stets be-
müht, ehrlich, redlich und bestmöglich in Ihrem Interesse zu 
handeln. Sollten Sie dennoch einmal nicht zufrieden mit uns 
sein, wenden Sie sich bitte an unsere Geschäftsleitung unter  
beschwerde@schomacker.de .

Information zur Teilnahme am Streitbeilegungsverfahren gemäß 
§ 36 Verbraucherstreitbeilegungsgesetz. Wir sind bereit am Streit-
beilegungsverfahren vor folgenden Verbraucherschlichtungsstel-
len teilzunehmen: 
Versicherungsombudsmann e.V. 
Postfach 08 06 32, 10006 Berlin, 
www.versicherungsombudsmann.de
 
Ombudsmann Private Kranken- und Pflegeversicherung 
Postfach 06 02 12, 10052 Berlin, www.pkv-ombudsmann.de

Online Streitbeilegung gemäß Art. 14 Abs. 1 ODR-VO.  
Die Europäische Union stellt eine Plattform zur Online-Streitbei-
legung (OS-Plattform) bereit: www.ec.europa.eu/consumers/odr/

Bei eventuellen Rückfragen stehen wir Ihnen jederzeit gern zur 
Verfügung.



www.schomacker.de


